常德市公安局为民服务公开承诺书

为进一步深化创先争优活动，规范民警执勤执法行为，推动矛盾纠纷化解、社会管理创新，更好地改善和服务民生，增强群众安全感，提升群众对公安工作的满意度，代表全市各级公安机关承诺如下：

一、深入推进“平安社区（村）”建设和城乡警务战略，建立走访联系群众长效机制，落实社区民警工作职责，社区民警每周下社区工作不少于20小时，保障人民群众安居乐业。

二、加强街面安全巡防，严厉打击黑恶犯罪和“两抢一盗”等多发性侵财犯罪，严厉打击生产、销售假冒伪劣食品、药品、农资等扰乱市场经济秩序和侵害民生的违法犯罪，严厉整治“黄赌毒”等社会丑恶现象。加强重点单位、重要场所、要害部位和重大建设工程的安全保卫力度，强化学校及幼儿园内安全保卫工作和周边治安秩序整治措施，努力创建“平安校园”，提升群众安全感。

三、在派出所、交警队等基层单位设立调解室，完善行政调解、人民调解、司法调解“三调联动”工作机制，最大限度化解矛盾纠纷。

四、全面提高驾考工作效率。驾驶人考试每日分上、下午进行预约，缩短学员待考时间，确保当日预约学员全部考完，当月不积压考生。每日16点30分前通过科目三考试的，当日制发驾驶证。考生可凭本人身份证领取或委托他人领取，或申请通过邮政快递邮寄。

五、科学规范车驾管业务。年内将大型汽车（除大中型客车、重中型货车、危险品运输车、校车四类重点车型外）注册登记、年检等业务下放至2-3个具备条件的县级车管所。实现全市县级车管所和城区车管分所均可办理国产小型汽车登记业务，办理车辆注册登记在2个工作日内完成，车辆号牌全部实行计算机公开自动选号和“一网通”网上选号(www.hnjj.gov.cn)，并将计算机公开自动选号范围扩大到10选1。市城区开通小型汽车登记服务业务的4S店均可办理非本4S店销售车辆的登记业务。

六、建立高效的便民车驾管业务工作机制。以市城区流动警务室为依托，年内在市城区开通6个流动车管服务窗口，承办行驶证及驾驶证的换补证等车驾管业务。提供车管业务办理网上远程服务，建立常德市公安局交通警察支队网上车管所，提供查询、告知等服务，为群众网上办理换补证及驾驶证审验等业务。

七、市内交通违法开通异地（湖南省内）缴纳罚款。

八、机动车驾驶证申请人参加科目一、科目二、科目三考试，考试不合格的，经申请当天免费补考一次。

九、提高交通事故处理效率。年内在市城区推行交通事故快速处理系统，提高事故快速处置能力，非人伤轻微交通事故现场10分钟内撤除，非人员死亡事故现场20分钟内撤除，缓解市城区因交通事故造成的拥堵。市城区非人员伤亡的轻微交通事故24小时内做出责任认定。

十、免费为在我市居住的流动人口办理居住证。

十一、开通第二代身份证异地办理、邮政速递、遗失补领网上办理等服务，我市居民可在上海、深圳、广州、东莞市及省内14个市州申请办理第二代居民身份证；对申请邮政速递的，10个工作日内送证上门；身份证遗失补领可通过网上（www.hnga.gov.cn或www.hncrj.gov.cn）办理。

十二、推广按需申领护照，申请人凭本人户口簿、身份证可到户籍所在地县级以上公安机关出入境管理部门申领护照；开通我市居民再次赴港澳签注网上（www.hncrj.gov.cn）受理。

十三、消防部门严格落实24小时昼夜值班制，处置“119”火警电话准确迅速，出警及时，扑救火灾不收取任何费用，火灾扑灭后，认真进行火灾事故调查。

十四、推行消防项目审批提前介入。开通重点建设项目“绿色通道”，落实统一受理、及时办理、联审联批和办结告知等“四项制度”，推行咨询服务、上门指导、审核审批“三优先”服务举措，推行主动上门服务，为重点单位和重点建设项目提供消防安全预警服务，根据公民申请，对住宅装修消防设计进行义务咨询指导。消防审批在驻地政府政务中心提供“一站式”服务。

十五、严格依法实施消防行政许可，不擅自增减许可项目、抬高办事门槛、延长办理期限，不收取任何费用。

十六、建立民意访调制度，以民意为导向改进工作。在全市车管、人口、出入境等服务窗口安装服务评价系统，即时接受办事群众对公安服务窗口的满意度评价；对到公安机关报过警、办过事、上过访的群众实行常态化电话抽样回访或手机短信回访，根据回访建立各单位工作民众满意度考评台账，督促整改或部署专项行动解决群众反映的不满意问题。

十七、认真受理来信来访，积极稳妥化解社会矛盾。围绕群众来信来访，做好热情接待、细心倾听、深入调查等工作，三个月内妥善处理完结，切实维护好包括来信来访者在内的人民群众的合法权益和正当利益，彻底解决群众反映出来的公安工作中存在的问题。

十八、坚持从严治警，强化公安队伍建设。严格落实中央政法委“四个一律”、公安部“五条禁令”、《公安机关人民警察纪律条令》等规章制度和法规，严禁公安民警及其亲属参与经营娱乐休闲场所，严禁公安民警及其家属开假牌、套牌车、涉案车，公安民警带头遵守交通规则，严肃查处民警不作为、乱作为和侵害群众利益等违法违纪问题。

十九、在市公安局政府门户网站（http://www.cdsgaj.gov.cn）及时主动公开执法依据、办事程序和重要工作部署，提供浏览、查询、咨询、办事、投诉、举报、安全预警、网上信访、警民互动交流等网上便民服务。

二十、建立大监督格局，强化对案件办理、事故处理、抢险救援的监督制约，健全“开门评警”制度，畅通监督渠道，选聘一支社会覆盖面广、素质结构合理、善监督、能履责的警风警纪监督员队伍，全面接受社会各界广大人民群众的监督。监督电话：0736—7958318
